ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ

ΤΟΜΕΑΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΠΡΟΗΓΜΕΝΩΝ ΨΗΦΙΑΚΩΝ 

ΚΥΚΛΩΜΑΤΩΝ & ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ
Άσκηση πάνω στο φαινόμενο charge leakage.


Άσκηση 6.29/ Βιβλίο Rabay

Consider the circuit shown in figure 6.19.
a. What is the logic function implemented by this circuit? Assume that all devices (M1-M6) are 0.5μm/0.25μm.

b. Let the drain current for each device (PMOS and NMOS) be at 1μA for NMOS at VGS=VT and PMOS at VSG=VT. What input vectors case the worst case leakage power for each output value? Explain (state all vectors, but do not evaluate the leakage). Ignore DIBL.

c. Suppose the circuit is active for a fraction of time d and idle for (1-d). When the circuit is active, the inputs arrive at 100MHz and are uniformly distributed (Pr(A=1)=0.5, (Pr(B=1)=0.5, (Pr(C=1)=0.5) and independent. When the circuit is in idle mode, the inputs are fixed to one you chose in part (b). What is the duty cycle d for which the active power is equal to the leakage power?
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a. Από το NMOS δικτύωμα, με βάση τους κανόνες που ισχύουν για την σχεδίαση CMOS, η λογική πράξη που εκτελεί το παραπάνω κύκλωμα είναι η 
[image: image2.wmf]A

C

B

*

)

(

+

.

b. Για να αποφασίσουμε ποια είναι η δυσμενέστερη των περιπτώσεων για έξοδο low και έξοδο high, εξετάζουμε όλους τους πιθανούς συνδυασμούς εισόδων.
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Για έξοδο low, η χειρότερη περίπτωση είναι να παρουσιάζουν δύο τρανζίστορ leakage ρεύματα παράλληλα. Αυτό συμβαίνει για τους συνδιασμούς εισόδων ABC=110 ή 101.

Για έξοδο high, επίσης η χειρότερη περίπτωση είναι να παρουσιάζουν δύο τρανζίστορ leakage ρεύματα παράλληλα. Αυτό συμβαίνει για τους συνδιασμούς εισόδων ABC=100.
c. Η εξίσωση που περιγράφει την ισότητα που επιθυμούμε, είναι η εξής:

d*Pactive=(1-d)*Pleakage (1)

Η ισχύς όταν το κύκλωμα είναι active (Pactive) δίνεται από την σχέση:

Pactive=α0->1*CL*f*(VDD)2  
Οπου α0->1 οι μεταβάσεις από 0 σε 1. Έτσι έχουμε :

Pactive=
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Πρέπει στη συνέχεια να υπολογίσουμε το ρεύμα διαρροής Pleakage για την περίπτωση ABC=100. Αυτό μπορούμε να το κάνουμε μέσω της σχέσης:

Pleakage=2* VDD* Ileak=2*2.5*1μΑ*10VT/S( Pleakage=250pW

Αντικαθιστώντας τις τιμές αυτές στην σχέση (1), βρίσκουμε την ζητούμενη τιμή για το d που είναι:

d*3.4μW=(1-d)*250pW( d=7.35*10-5 .
ΧΟΥΝΤΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ-ΕΙΡΗΝΗ


ΑΜ: 4976, ΕΤΟΣ: Ε1


ΤΟΜΕΑΣ: Η/Υ 
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